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MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS
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QUESTAO 136

A piscina mais funda do mundo, com 455 metros de
profundidade, foi inaugurada na Pol6nia [...]. A Deepspot (local
profundo, em inglés) esta localizada na cidade de Mszczonow,
a 48 quildémetros da capital do pais, Varsoévia. [..] Para enché-
-la, séo necessarios 8 000 metros cubicos de agua — mais de
20 vezes o volume de uma piscina de 25 metros.

“Piscina mais funda do mundo & inaugurada na polonia™. Folha de S.Paulo, 22 nov. 2020.
Disponivel em: <https://iwww.folha.uol.com.br>. Acesso em: 23 nov. 2020.

Suponha que uma pessoa deseje construir uma réplica
em miniatura da Deepspot com escala de 1 : 100.

Qual seria o volume de agua, em decimetro cubico,
necessario para encher a miniatura da piscina?

® 0,008 ® 80
® 0,08 @ 800
@ 3
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{ QUESTAO 137

Setembro de 2020 foi um més de agonia para um dos
principais biomas do pais. No periodo, o Pantanal registrou
¢ 8106 focos de incéndio, de acordo com dados do Instituto
i Nacional de Pesquisas Espaciais (Inpe). O més foi o pior
Jja registrado em numero de focos de incéndio no bioma
i desde 1998, quando o monitoramento do instituto comecou
! a ser realizado. Mesmo faltando trés meses para o fim de
i 2020, o ano também ja é o recordista de focos de incéndio
no Pantanal: de 12 de janeiro até 30 de setembro, foram
i 18259 focos.

Sérle historica do total de focos de Incéndlo no
Pantanal, no periodo de 2010 até 30/09/2020

18259

Fonte: Inpe

I “Apés cadtico, nd de queimadas no bate de historico em 2020".
Disponivel em: <htips:/br.noticias.yahoo.com>. Acesso em: 8 out. 2020. (Adaptado)

Considere a média anual do total de focos de incéndio
i no Pantanal nos ultimos cinco anos do periodo registrado
i no gréafico. Em relacéo a essa média, o nimero de focos
: registrados somente em setembro de 2020 representa um
: percentual de, aproximadamente,

f @ 99%.

{ @ 89%.

! @ 81%.

! @ 80%.

: @ 69%.
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QUESTAO 138

Durante umvoo, desde a decolagem até a aterrissagem,
um avido a jato utilizado pela aviacdo comercial alcanca
diversas alturas e velocidades. Apés a decolagem, a maior
parte das aeronaves comerciais atinge uma altura entre
30 mil e 41 mil pés, no chamado “voo de cruzeiro” (altitude :

em que, gracas a baixa densidade do ar, usa-se menos
combustivel e o equipamento alcanca maior velocidade).

“Quais sdo as alturas e velocidades alcangadas por um avido durante um voo?”.
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{ QUESTAO 140

Em um campeonato de basquete, a final foi disputada
em cinco jogos entre os times Ae B, de modo que o vencedor
ganhou trés desses jogos. Um jornalista que cobriu a final
mapeou quantas cestas cada equipe fez nos cinco jogos e
apresentou os resultados na matriz C mostrada a seguir,
: em que as colunas 1 e 2 correspondem aos times A e B,
respectivamente, e as linhas de 1 a 5 correspondem aos
jogos de mesmo numero.

Disponivel em: <https://www.abear.com.br>. Acesso em: 23 out. 2020. (Adaptado) '

Embora os avides comerciais operem em uma altitude :
de cruzeiro entre 30 mil e 41 mil pés, ha aeronaves que :
podem superar esse limite. O jato executivo G700 da :
empresa Gulfstream, por exemplo, atinge uma altitude :

operacional maxima de cruzeiro de 51 mil pés.

Considere que 1 pé equivale a, aproximadamente, 30,5 cm.

Segundo essas informacdes, qual € a maior diferenca :

possivel, em metro, entre as altitudes de cruzeiro de um
jato G700 e de um avido comercial?

640 500
305 000
21000
6 405
3050

PO O

QUESTAO 139

quatro digitos seja 27.

distintas o jovem pode escolher sua senha?
0O 24
® 48
® 72
@ 9
@ 120

POo®OO

38 29
38 30
C=|28 38
34 31
30 34

i Nessa final, qual foi 0 jogo com o menor niimero de cestas?
PO 1
(@ 2
i@ 3
‘@ 4

{ @5

! QUESTAO 141

Para realizar uma viagem de 400 km, um caminhoneiro

: planejou, antecipadamente, o gasto com combustivel

Ao criar uma conta em um banco digital, um jovem (diesel). O caminhd@o que ele dirige tem rendimento de

precisa definir uma senha de quatro digitos distintos e 15 km por litro de combustivel ao trafegar na estrada e,

diferentes de 0. Como o nimero da casa onde ele mora : trafegando na cidade, o rendimento é de 10 km por litro

€ 27, ele pretende definir uma senha tal que a soma dos de combustivel. Sabe-se que um décimo do trajeto sera

. percorrido na cidade, enquanto o restante sera percorrido
) ) ) 1 na estrada.
Com base nas condicdes impostas, de quantas maneiras :

Antes de iniciar a viagem, o caminhoneiro abasteceu

i seu veiculo em um posto onde o litro de diesel custa
i R$ 3,00 e, por precaucéo, colocou 5 litros de combustivel a
: mais do que o minimo necessario para a viagem, de acordo
com o rendimento do caminh&o.

: O valor, em real, gasto com combustivel pelo caminhoneiro
i foi

131,00.
116,00.
111,00
99,00.
84,00.



{ QUESTAO 144

QUESTAO 142

Um reservatorio de agua com formato de cilindro :
circular reto apresenta, internamente, 8 m de alturae 3 m :

de diametro da base. Inicialmente vazio, esse reservatorio

reservatorio ficou completamente cheio.
Utilize 3 como aproximacéo para .

O volume de agua contido no reservatorio as 13h30min era

igual a

9 ms.
27 mé.
36 ms.
54 m3.
108 m*.

VeSO

QUESTAO 143

Um pedaco de tecido xadrez, originalmente :
quadrangular, teve varias partes recortadas para serem ‘:
utilizadas na decoracdo de uma festa junina. A figura :
mostra o que restou do tecido original apés a realizacéo :

dos cortes, os quais foram todos retilineos.
B

E D

Considere as seguintes dimensdes, emdm:AB=4,BC =38, :

CD=10eDE=EA=13.

A area, em dm?, do que restou do tecido original é igual a
100.

113.

116.

121.

129.

VPOoPOO
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A qualidade genética de um lote de sementes esta
diretamente relacionada com sua pureza varietal, que pode

afetar a produtividade da lavoura. Quando ocorre mistura
comecou a ser preenchido com agua as 11 h, por meio de :
uma mangueira de vaz&o constante. Exatamente as 16 h, 0 :
pureza genética, maior sera a produtividade.

de outras variedades de sementes, ha uma queda na
produtividade. Por isso, quanto maior a porcentagem de

Di ivel em: <https://ainfo.cnptia igital>.
Acesso em: 23 nov. 2020. (Adaptado)

O grafico a seguir descreve a relacdo entre a

produtividade e a pureza genética de certo lote de sementes.
Considere que a produtividade varia linearmente em funcao
i da pureza genética do lote.

100

81

Produtividade (em %)

b=l e EE LT

0 10 20 30 40 50 60 70 90 100
Pureza genética do lote (em %)

A expressdo algébrica que relaciona o percentual de
¢ produtividade (P) e o percentual de pureza genética (x) do
: lote de sementes &

: 10x
: P=——+9
9P

: 9x
1@ P==—4+9
8

: Ox

i@ P=249
T
1@ P=x+9
i@ P=x+1




QUESTAO 145

O grafico a seguir apresenta dados do atual consumo :

de agua na residéncia de certa familia. Essa familia ira
instalar mais um chuveiro em sua rede hidraulica e estima

relativo a esse item aumentara em 30%.
Consumo de agua na residéncia da familia

Perdas Outros

12% 8%

Lavadora
de roupas
17% Torneira
24%

Vaso sanitario
19%
Chuveiro
20%

A familia decidiu, entdo, reduzir o consumo referente as
: QUESTAO 147

perdas, de modo que o consumo total de agua na residéncia
permaneca o mesmo apos a instalacdo do novo chuveiro.

Segundo a estimativa feita, para que a familia atinja seu .
= R . .~ : composta unicamente de carbono. Com formato semelhante
objetivo, o consumo relativo as perdas devera ser reduzido : i )
: ao de uma bola de futebol, a estrutura da molécula € um

i arranjo em que cada atomo de carbono corresponde a um
i vertice de um poliedro convexo formado, exclusivamente,
i por faces pentagonais e hexagonais. Além disso, todos os
¢ angulos desse poliedro séo triedros, ou seja, sdo formados

pela intersecéo de trés arestas.

em

0O 10%.
® 18%.
© 38%.
Q© 40%.
@ 50%.
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{ QUESTAO 146

Mais lenta ou mais acelerada, qualquer musica tem

a velocid@de definida por sua quantidade de batidas por
: minuto. E o BPM - sigla representante dessa forma de
que, apés a instalaco, o consumo residencial de agua ‘:

medicdo — que marca o andamento musical e, também, a

i pulsacéo cardiaca.

Disponivel em: <https://reverb.com.br>. Acesso em: 20 nov. 2020.

Em um processo de mixagem de audio, um DJ gravou

uma musica cuja duracdo em 126 BPM era de 4 minutos.
: Ao reavaliar seu trabalho, o DJ decidiu tornar a musica um
i pouco mais curta, para que ela passasse a ter 3 minutos
: e 36 segundos de duracdo. Sabendo que, ao aumentar o
: BPM de uma mdsica, a velocidade dela aumenta na mesma
: proporcéo, o DJ ira alterar o BPM da musica mixada, de
: modo que ela tenha a duracéo desejada.

: Nessas condicées, o BPM da musica mixada devera ser
i alterado para

102.
106.
113.
140.
150.

O buckminsterfulereno € uma molécula de 60 atomos

: O numero de faces hexagonais na estrutura do
: buckminsterfulereno &

i@ 5
: @ 10
P @ 12
P @ 20
@ 30.
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QUESTAO 148

A figura mostra um transportador de correia, :
equipamento utilizado em linhas de montagem de :
varias areas industriais para realizar a transferéncia e a :

movimentacdo de materiais. Esse transportador utiliza dois
roletes (rolos cilindricos que déo sustentacéo a correia e
S&o responsaveis por movimenta-la), cada um deles com
0,5 m de diametro. A distancia entre os centros dos dois
roletes mede 2 m.

Disponivel em: <https://dipng.com/png/7110372>

Considere que a correia esta completamente tensionada
(sem folga) e tem espessura desprezivel. Utilize 3,14 como

aproximacao para 7.

transportador &
7,14
5,57.
5,14.
5,00.
3,57.

PO O

QUESTAO 149

Quatro fabricas concorrentes, A, B, C e D, atuam no
mesmo ramo industrial e fabricam um mesmo tipo de produto. :

O grafico mostra a producdo mensal das quatro fabricas.
Producgdo mensal (em milhares de unidades)
Fabrica D

Fébrica C
Fébrica B
Fébrica A
0 15 30 45 60 75 90 105 120 135

Para se tornar mais competitiva, a fabrica A almeja :
atingir 0 mesmo numero de unidades produzidas :
mensalmente na fabrica com maior producéo entre suas :

trés concorrentes.

Para tanto, a producdo mensal da fabrica A devera ter um

aumento percentual de
50%.

60%.

100%.

120%.

200%.

PePOO
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O dono de uma mercearia pagou R$ 800,00 por um
lote de 25 caixas com 12 embalagens de suco cada. Para
fazer a revenda do produto em sua loja, ele dividiu o lote

! QUESTAO 150

:em pacotes idénticos, cada um com um quarto do nimero
i de embalagens de uma caixa, e 0s vendeu a um mesmo
preco. Apos vender todos os pacotes, o dono da mercearia
¢ verificou que o lucro total da operacdo correspondeu a
metade do valor pago na compra do lote.

O preco de venda, em real, de cada pacote na loja era igual a

10.
12.
16.
20.
24.

. QUESTAO 151
O comprimento, em metro, da correia utilizada nesse ‘:

Determinado setor de um jardim botanico apresenta

i trés canteiros de flores representados, na figura a seguir,
i pelos poligonos ABC, CDEF e FGH. Ja os segmentos que
i determinam esses poligonos correspondem aos locais de
circulacéo das pessoas nesse setor.

E C B

G
Sabe-se que AC é paralelo a GH e que AB é paralelo

: a GE. Além disso, AB = BC, GF = GH e med(CDF) = 75°.

Qual é a medida, em grau, do angulo CEF?

30
45

75
90
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QUESTAO 152

Uma loja que realiza manutencdo em computadores fez
a divulgacéo dos servicos prestados por meio de folhetos :

distribuidos em pontos centrais da cidade. Entre outras

servico, em hora, conforme mostrado a seguir.
Valor (R$)

210
160

2 3 tempo (h)

Nessa loja, o preco da méo de obra corresponde a um
valor fixo somado a um valor proporcional ao tempo de :

realizac&o da manutenc&o, sem incluir o preco de eventuais : considerada na tabela, a média do numero de filhos por

: funcionario seria igual a mediana.

pecas utilizadas nos reparos.

cobrado pelo servico de manutencéo nessa loja € igual a
50.

60.

80.

100.

110.

POoOPOO

QUESTAO 153

Uma empresa automobilistica deseja modificar o :
projeto visual do seu modelo mais vendido. Apos alguns :
meses de trabalho, a equipe responsavel pela mudanca :
apresentou cinco propostas para a diretoria da empresa, :
que é composta de vinte pessoas. Cada diretor deve votar :

em uma, duas ou trés propostas.

Com base nessas informacdes, quantas sdo as maneiras :
distintas com as quais a diretoria da empresa pode realizar :

essa votacédo?
0 C2D,5
0 A,
o 520
o 620
@ 25®
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QUESTAO 154

Na semana do dia das criancas, os 10 analistas e o
coordenador do departamento de vendas de uma empresa

! realizardo uma festa em que todos os membros da equipe
informacdes, esse material de divulgacdo apresenta, por
meio de um grafico, o preco cobrado pela méao de obra,
em real, em funcdo do tempo gasto para a conclusao do

poderéo ir acompanhados dos filhos. Desse modo, para
calcular as quantidades de comida e de bebida necessarias,
mapeou-se 0 numero de funcionarios com 0, 1, 2 e 3 filhos,

conforme descrito na tabela.

Numero de filhos Numero de funcionarios
0 1
1 2
2 2
3 5

Porém, os analistas ndo sabiam ao certo quantos filhos

i 0 coordenador tem. Ao ser questionado sobre o assunto,

o coordenador respondeu que tem no maximo quatro
filhos e que, se a resposta exata para essa questédo fosse

Com base nessas informacdes, o valor fixo, em real, : Quantos filhos o coordenador tem?

‘@0

PO®O
AW N =
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QUESTAO 155

Devido a uma falha no sistema elétrico, incéndios :

ocorreram no 12 e no 32 andar de um edificio, de modo
que duas pessoas ficaram presas pelas chamas em

pavimentos. Felizmente, as duas vitimas foram resgatadas,
uma apos a outra, com o auxilio de uma escada extensivel.

posicionada no momento de cada resgate.

X/
PR
30° AN
2\0
P

No resgate do morador do 12 andar, a escada foi aberta :
até atingir uma extenséo de 5,7 m e formar um angulo 6 com '
a horizontal. Em seguida, para o resgate do morador do :
32 andar, a escada sofreu uma rotacéo de 30°, em relacéo :
a sua posicéo anterior, e foi aberta até que sua extenséo :

atingisse a altura da janela do 32 andar.

Considere que o seno do angulo 6 vale 0,6 e utilize 1,7

como aproximacao para V3.

No resgate do morador do 32 andar, a escada foi aberta até

atingir uma extensdo, em metro, igual a
O 9,00
® 912
® 10,35.
® 11,40
@ 12,00
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Em determinado site internacional de compras, todos

QUESTAO 156

i os valores de produtos e taxas s@o cobrados em dolar
: americano (US$). Um brasileiro fez uma compra com
seus respectivos apartamentos, situados nesses dois :

cartdo de crédito nesse site, e o valor total cobrado foi de

: US$ 50,00 (preco do produto acrescido da taxa de
i despacho para o Brasil).

No resgate de cada morador, a escada ficou apoiada :
no chdo, em um ponto P, e na parede do prédio, rente & :
janela por onde cada um deles escapou. A figura ilustra os :
apartamentos em que ocorreram os incéndios e a escada :

Na fatura do cartdo de crédito dessa pessoa, o valor da
compra foi cobrado em real (R$), com base na cotacédo do
dolar no dia em que a compra foi realizada — nesse dia, a
cotacdo do dolar (valor de US$ 1,00) era de R$ 5,80. Além

disso, cobrou-se um acréscimo relativo ao imposto sobre
: operacoes financeiras (IOF), que equivale a 0,38% do valor
total da compra.

Por essa compra, essa pessoa pagou um valor total, em
; real, mais proximo de

{ @ 290,00.

i @ 290,38.

{ @ 291,10,

i ® 301,02

i @ 400,20.




QUESTAO 157

Na figura a seguir, o paralelepipedo ABCDEFGH :
representa um quarto com janela na parede extema da casa. :
¢ inicial maior e esta desacelerando, por conta de um trecho
! sinuoso da pista. Ja o veiculo B, que esta saindo desse
i mesmo trecho, parte com velocidade inicial menor e esta
i acelerando. As respectivas velocidades dos veiculos, v, e
Vg, S@0 expressas, em metro por minuto, de acordo com
i as funcdes v,(t)=715+2%" e vg(t)=725-2°", em que t
representa o tempo, em minuto, contado desde a partida
de ambos os veiculos.

B

-

H

Por fim, a ave sai do quarto passando pelo mesmo ponto
por onde entrou. Considere que todos os movimentos do
passarinho no interior do quarto séo retilineos.

Ao coincidir a face EFGH do paralelepipedo com o plano

chéao do quarto?

S
-\
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{ QUESTAO 158

Dois veiculos, A e B, trafegam em uma mesma rodovia,
em sentidos contrarios. O veiculo A parte com velocidade

: O tempo decorrido, em minuto, até que os dois veiculos

Um passarinho entra por essa janela, passando pelo : atinjam a mesma velocidade &

ponto P, centro do retangulo CDHG, e vai até o pontoA. Em ;
seguida, vai até o ponto E e, na sequéncia, até o ponto B. : 0 75
i@ 70
i @ 6,0
i@ 50
: i@ 45
desta pagina, qual € a melhor representacdo para a :

projecdo ortogonal do movimento do passarinho sobre o : L
: QUESTAO 159

Um homem aplicou em um banco certa quantia que

i recebeu como bonificacdo na empresa onde trabalha.
: Apos certo periodo, a quantia aplicada rendeu juros de
: R$ 1100,00. Logo em seguida, o montante da aplicacéo
i sofreu um decréscimo de 2%, devido a flutuacdes no
{ mercado financeiro.
! resgate do montante, que supera em R$ 578,00 a quantia
i inicialmente aplicada.

Imediatamente, o homem fez o

Com o montante resgatado nessa aplicacéo,

ele pretende comprar um carro seminovo que custa
{ R$25990,00 & vista.

: Para realizar a compra do carro, a vista, o montante
! resgatado é

@ insuficiente, pois falta R$ 412,00.

insuficiente, pois falta R$ 522,00.
insuficiente, pois falta R$ 990,00.

(]
C)
: @ suficiente, pois sobra R$ 110,00.
¢ )

suficiente, pois sobra R$ 558,20.
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QUESTAO 160

A fim de ampliar sua fonte de renda, um brasileiro
que mora nos Estados Unidos decidiu vender comidas :
tipicas brasileiras em caixas de 250 g, 500 g e 1000 g. A :
tabela apresenta, para cada tipo de caixa, o preco unitario, :
em dolar americano (USD), e a quantidade de unidades
i dos bois que receberam a coleira para 0s que nio
! receberam era de 1 para 4. Para a compra do segundo lote
i de dispositivos, o pecuarista ainda precisa definir o numero

vendidas em determinado dia.
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Prego unitario e
Tipo de caixa co unidades
(USD) =
vendidas
250 g 4 40
500¢g 7 25
1000 g 10 10

Nesse dia, 0 preco unitario médio, em dolar americano, das :
: solicitadas no segundo lote represente, em relacdo ao
i numero de bois sem o dispositivo, a fracéo

caixas vendidas foi igual a
0 40
® 58
® 64
® 70
@ 82

QUESTAO 161

O Sirius, a maior e mais complexa estrutura cientifica :
do pais, &€ um acelerador de elétrons que promete incluir :
o Brasil na primeira divisdo da pesquisa nos proximos :
anos. Ele é primo dos famosos aceleradores de elétrons :
europeus, como o CERN, na Suica. Mas, ainda que :
sirvam para acelerar elétrons, eles s&o parentes distantes. :
No equipamento brasileiro, os elétrons apenas giram :
em circulos, dentro de um tunel de vacuo — eles déo :
600 mil voltas por segundo no percurso de 518 metros de :

circunferéncia.

CARVALHO, Pedro. “Sirius, maior estrutura cientifica do pais, entra em agdo contra covid™.
Disponivel em: <https:/ivejasp.abril.com.br>. Acesso em: 17 nov. 2020. (Adaptado) '

A velocidade média, em km/h, de um elétron acelerado no :

interior do Sirius é de, aproximadamente,
O 19-10%
® 1,1-10
® 3,1-108
® 86-10"
@ 31-10°

A fim de exercer um maior controle sobre o
desenvolvimento de seu rebanho, um pecuarista investiu
na compra de coleiras que permitem monitorar a distancia
diversos aspectos da saude do animal. Apés a compra do
primeiro lote de dispositivos, verificou-se que a proporcao

! de unidades que solicitara. O objetivo dele com esse novo
pedido é garantir que, apds a chegada do segundo lote,
i exatamente metade do rebanho seja monitorada com
i auxilio das coleiras, sem que haja alteracdo no nimero de
: animais.

Esse objetivo sera cumprido caso o numero de coleiras

@ © @ ©
@ ®@[® 0l Fl B
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QUESTAO 163

Adifusdo de um gas através dos tecidos é descrita pela :
lei de Fick. Ela afirma que a taxa de transferéncia de um gas :
(Vgés) através de uma lamina fina de tecido é diretamente
proporcional a area tecidual (A) e a diferenca entre as :
pressoes parciais do gas (P, e P,) dos dois lados do tecido
e inversamente proporcional a espessura tecidual (E). Além :

disso, a taxa de transferéncia é diretamente proporcional a

propriedades do tecido e do gas em particular. A constante

peso molecular (PM).

Lamina de tecido
% .

P1

. Solubilidade: S

Ao /Gas { Peso Molecular: PM

/\/
Espessura
'WEST, John B. Fisiologi ir ipios basi

9 ed. Artmed, 2013. p. 28-. (Adaptado) *

Seja K a constante de proporcionalidade que relaciona as : . . B
; ] : O numero maximo de caixas pequenas que podem ser

grandezas V_.., A, P, P,, E, S e PM, descritas na lei de : . ;
g3s 72 : armazenadas na caixa grande, antes que esta seja fechada,

: éigual a

Fick. A expressao algébrica que exprime essa lei &

A-(P,-P,)-S
v, k.2 TR)S
0 Vou E-PM
A-(P,-P,)-S
® v, -K.—1 2/ =
o E.-JPM
E-PM
¢ Vg"‘=K'A-(P,—Pz)-s
® v, -k E.JPM
A-(P,-P,)-S
A-(P,-P,)-JPM
0 Vgas=K- (‘EZ:S)
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: QUESTAO 164

Uma transportadora organizou os objetos de uma
mudanca em pequenas caixas idénticas que foram,
posteriormente, colocadas em uma caixa grande. Sabe-se
que o formato de ambos o0s tipos de caixa corresponde a
um prisma reto de base retangular e que a caixa grande, ao
armazenar o maior numero de caixas pequenas possivel,

fica com todo o seu espaco interno ocupado apos ser
constante de difuséo (D), que, por sua vez, depende das :

fechada. O esquema ilustra uma das caixas pequenas no

interior da caixa grande.
de difusé&o € diretamente proporcional & solubilidade (S) do :
gas e inversamente proporcional a raiz quadrada do seu

05m

0,25 m
2,5m

1m

: @ 20
: @ 40.
80.
100.
160.
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QUESTAO 166

QUESTAO 165

Em um jogo de tabuleiro, dois jogadores competem

entre si em rodadas que definem qual competidor podera

jogam um determinado numero de dados com faces (n&o

quanto maior for o numero de dados lancados, maior sera
o valor que o jogador precisara gastar na moeda utilizada

no jogo. Assim, os jogadores precisam administrar com

inteligéncia os gastos com dados lancados durante as :
rodadas, sob pena de ficarem sem moedas para realizar :

novos lancamentos.

Em certa rodada desse jogo, o primeiro jogador a lancar :
os dados obteve 4 como maior resultado. Por sua vez, o :
segundo jogador a lancar os dados gostaria de garantir
uma probabilidade de vencer essa rodada de, pelo menos, :
80%, porém sem gastar mais moedas do que o necessario

para isso.

Com base nessas informacdes, o numero de dados que o :

segundo jogador deve lancar é igual a
0 1

(~ NN
;AN
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Um homem foi ao hospital sentindo fortes dores

abdominais. Ap0s consultas e exames, a médica que
avancar seu pedao pelas casas do tabuleiro. Para isso, eles :

o atendeu recomendou um fratamento com certo

medicamento, que contém como principio ativo uma
viciadas) numeradas de 1 a 6. O jogador que obtiver o dado :
com maior resultado na rodada ganha o direito de avancar,
com seu pedo, tantas casas quanto o numero obtido no :
dado vencedor. Em caso de empate nos dados de maior
resultado, ninguém avanca. Além disso, ndo ha limite :
em relacdo ao numero de dados lancados por jogador a
cada rodada; porém, ha um custo para isso, de modo que, :

substancia X. Na receita, a médica prescreveu ao paciente
a dosagem de 1 mg do medicamento por dia, a ser tomado
durante 60 dias.

Ao sair do hospital, o homem consultou o preco do
medicamento receitado em trés farmacias, A, B e C. As
caixas do medicamento disponiveis em cada farmacia sdo
mostradas a seguir.

Farmacia A Farmacia B Farmacia C
SUBSTANCIA X SUBSTANCIA X
1mg 0,25 mg
Contém 60 comprimidos Contém 42 comprimidos
i to i nto
G &enérico G Seniico

VENDA S0

ENDA SO
VENDA S!
E IGAQ ME A

05
PRESCRIGAO ME DICA

Prego da caixa:
R$ 63,50

Prego da caixa:
RS 12,50

Prego da caixa:
R$ 11,50

O homem seguira o tratamento conforme prescrito pela

i médica e comprara a quantidade minima necessaria de
¢ caixas do medicamento em apenas uma das trés farmacias
: (naquela onde a compra for mais barata).

: Em qual farmacia o homem comprara o medicamento e
: qual sera o valor total pago por ele?

Na farmacia A, pagando um total de R$ 63,50.
Na farmacia B, pagando um total de R$ 62,50.

Na farmacia C, pagando um total de R$ 69,00.
Na farmacia C, pagando um total de R$ 23,00.

(A]
‘0
@® Na farmacia B, pagando um total de R$ 50,00.
)

(]
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QUESTAO 167

No patio de uma locadora de automéveis, ha somente

carros, e todos os veiculos s@o categorizados em apenas

OU S0 NOVOS.

Nesse patio, qual porcentagem dos carros novos apresenta :

cor escura?

0 5% ® 57%
® 20% @ 80%
® 43%

QUESTAO 168

A figura mostra um modelo de mosaico que pode ser

Disponivel em: <htips://portuguese.alibaba.com>
) X .1 0 espaco, uma lona rigida sera armada paralelamente ao
Em cada uma das pecas do mosaico, ha um adesivo : .
: : menor lado do terreno, de modo que ela tera o mesmo
decorativo, de formato e tamanho fixo, formado por um :
; : tamanho que esse lado.
feixe com 5 segmentos de reta que partem de um dos :
vértices do hexagono. Considere que, para gerar diferentes :
configuracdes do mosaico, pode-se variar apenas a :
posicéo do adesivo —isto &, o vértice do qual parte o feixe : 0 75
P @ 10,0.
Ao todo, quantas configuracdes distintas desse mosaico ; ® 125
P @ 150

i @ 250.

de segmentos de reta — em cada peca de ceramica.

podem ser geradas?
O 36
® 42
® 6°
Q7
@ 6
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QUESTAO 169

Utilizando-se palitos de fésforo de mesmo comprimento,

constroi-se uma sequéncia de figuras composta de
uma de duas opcodes relacionadas a cor: claro ou escuro. :
Além disso, cada carro € categorizado em apenas uma de
duas condi¢ées relacionadas ao historico de uso: novo ou :
seminovo. Um funcionario que controla o fluxo de carros
no local constatou que, de todos os veiculos presentes :
no patio, 65% sao de cor clara e 75% sao seminovos. Ele
verificou ainda que 85% dos carros apresentam cor clara :

triangulos equilateros congruentes entre si, conforme
mostrado a seguir.

N V-V-=N

Figura 1

Figura 2 Figura 3 Figura 4

Segundo o padrdo de construcdo da sequéncia, quantos
: palitos deve haver na décima figura?

P @ 330

: @ 300

i@ 210

{ @ 165

L @ 150
utilizado para adornar pisos e paredes. Esse mosaico € :

composto de pecas de ceramica justapostas, as quais tém

formato de hexagonos regulares, todos congruentes entre si. QUESTAO 170

Um espaco destinado a realizacdo de eventos esta

i localizado em um terreno com o formato e as medidas do
: quadrilatero representado na figura.

20m

[*]

15m

ol

30m

Para a realizacdo de certo evento, esse espaco sera
dividido em dois ambientes com areas iguais. Para dividir

Nessas condicoes, a distancia, em metro, do menor lado do
terreno até a lona devera ser igual a
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| QUESTAO 172

QUESTAO 171

O grafico a seguir representa, de forma simplificada, o
resultado da votacéo do primeiro turno da eleicdo municipal :

de 2020 para o cargo de prefeito em certa cidade do Brasil.
Os candidatos A e B foram os mais votados e obtiveram,

0s nulos somaram 10% do total de votos contabilizados no
primeiro turno da eleicéo.

Candidato A | Candidato B

35,7%

10,0%

Votos validos Brancos e nulos

descontados os votos em branco e os votos nulos.

dessa cidade € mais proximo de
O 1158000.

@ 1281000.
@® 1286000.
® 1409000.
@ 1423000.
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L0
@
{ @ N-M-t

o M

®

O Tribunal Superior Eleitoral brasileiro define como :
votos validos os votos efetivados pelos eleitores, :

O gerente de producdo de uma fabrica de pecas
automotivas avaliou a produtividade de seus funcionarios.

Uma das avaliacbes refere-se a uma colaboradora
: responsavel pela inspecdo visual final das pecas. Na
juntos, um total de 883 890 votos. Ja os votos em branco e

analise de sua produtividade, verificou-se que ela

inspeciona N pecas em um periodo de t minutos. Com base
* nessas informacées, o gerente fez um dimensionamento
de tempo para saber quantas horas essa funcionaria gasta
i na inspecéo de M pecas.

O intervalo de tempo que o gerente deseja saber é dado,
: em funcdo de N, t e M, pela expressao

M-t
60-N
N-M-60

t

N
N-M

O total de pessoas que votaram no primeiro turno da eleicéo QUESTAC 175

Em um grupo de leitura do qual participam dez

i pessoas, a média de idade dos participantes ¢ igual a 32
i anos. O mais jovem entre eles tem 17 anos a menos do que
: amédia de idade do grupo e é 38 anos mais novo do que o
 participante mais velho.

Certo dia, em um dos encontros do grupo, apenas o

i mais novo e o mais velho dos participantes faltaram.

A média de idade, em ano, dos participantes do grupo

presentes nesse encontro era
! @ 315
i @ 310
! @ 265.
P @ 252
1@ 248
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{ QUESTAO 176

QUESTAO 174

Uma pessoa inicia uma rotina de treinos diarios em
uma terca-feira. A rotina & composta de quatro partes que :
formam um ciclo: no primeiro dia, a pessoa faz o treino A; :

no segundo dia, o treino B; no terceiro dia, o treino C; no

ciclo.

Considere que essa pessoa prevé uma duracao de 150

dias corridos para essa rotina de treinos diarios.

No ultimo dia previsto, essa pessoa fara o treino
@® B, em uma quarta-feira.

® B, em uma quinta-feira.

® C, em uma terca-feira.

@® C, emuma quarta-feira.

@ C, em uma quinta-feira.

QUESTAO 175

Em certa cooperativa de agricultores, varias familias
trabalham em uma fazenda comunitaria cuja area

0 centro da fazenda foi situado na origem de um plano

a area contaminada.

Considere que, nesse mapeamento, a parte da fazenda
cultivada por uma das familias dessa cooperativa seja :
representada pelo quadrado de vérticesA=(-5,1),B=(1, 1),

C=(1,7)eD=(-5,7).

Nessas condices, em relacdo a area cultivada apenas :
por essa familia, a fracdo que indica a parte do solo :

comprometida pela contaminacéo é:
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Durante uma partida de ténis, um saque foi realizado
ao meio-dia, com o sol a pino. A figura ilustra a trajetéria
da bola observada por um espectador situado no nivel da

quadra, em uma posicéo alinhada com a rede.
quarto dia, ela descansa. A partir do dia seguinte, repete-se :
a rotina de treinos, sempre na mesma ordem do primeiro :

Em 1, a bola encontra-se na méo do jogador que faz

0 saque. Em 2, a bola encontra-se na posicdo em que
i ocorre o contato com a raquete do sacador, apos ter sido
: arremessada verticalmente para cima a partir da posicéo 1.
: Em 3, abola faz contato com a quadra do jogador adversario.
: Por fim, em 4, a bola encontra-se na posicdo em que a
: raquete do jogador adversario rebate o saque. Considere
i que a bola de ténis apresenta pequenas dimensoes.
: Considere ainda que esse saque tenha sido invalidado por
: ter sido desferido paralelamente as laterais da quadra, o
¢ que nao é permitido pelas regras da modalidade.

apresenta formato de quadrado. Em virtude de uma : . ~ s :
¢ Qual é a melhor representacdo para a trajetoria descrita

contaminacdo com substancias toxicas, uma parte do solo :

dessa fazenda foi comprometida. Para analisar a extensdo : pela sombra da bola sobre a quadra durante o movimento

N . : realizado pelo objeto entre as posicoes 1 e 4?
dessa contaminacéo, realizou-se um mapeamento em que :

C O
cartesiano. Desse modo, o estudo concluiu que, nesse
plano, todos os pontos da fazenda que se encontram :
abaixo da reta de equacédo 3x — 5y + 17 = 0 correspondem
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QUESTAO 177

Uma empresa distribuiu uma bonificacdo anual para :

os cinco funcionarios do departamento de atendimento ao
cliente, a qual foi proporcional a uma nota final N, atribuida
a cada um deles. Essa nota final foi calculada com base em
trés outras notas: N,, referente a agilidade no atendimento;
N,, referente a satisfacdo dos clientes; e N,, referente
a problemas de disciplina. Ao efetuar esse calculo, a
empresa considerou N, diretamente proporcional a N,
e N, e inversamente proporcional a N,. A tabela a seguir

funcionarios em questéo, identificados porA, B, C,D e E.

Funcionario/Nota N, N, N,
A 10 10 4
B 9 7 2,5
C 10 75 3
D 9 10 3,75
E 8,5 9 3

Com base nessas informacdes, a maior bonificacdo anual

foi recebida pelo funcionario

0 A

PO PO
Mmoo

QUESTAO 178

Um rob6 que funciona de forma autbnoma é controlado
por dois chips, um principal e um secundario. O chip :
principal fica sempre ativo; porém, caso ele venha a falhar,
o chip secundario é imediatamente ativado, a fim de que o :
robé continue funcionando. Sabe-se que as probabilidades
de falha do chip principal e do chip secundario sao de 2% e ;

4%, respectivamente.

Qual é a probabilidade de o chip secundario do robd ser ) ) .
: De 2017 para 2018, qual tipo de veiculo teve o maior

i aumento percentual na producéo?

ativado e funcionar corretamente?
QO 1,92%
® 8,00%
® 19,20%
® 96,00%
@ 98,00%
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0
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(E}

. QUESTAO 179

Ao se inscrever para uma conferéncia empresarial

! realizada em um resort, os participantes tiveram que
i escolher entre dois tipos de pacotes: o comum, cujo
: preco era R$ 300,00, e o especial, que dava direito a uma
i acomodacdo de luxo e acesso a painéis exclusivos do
i evento. Sabe-se que a Uinica fonte de receita da organizacdo
i desse evento foi a venda dos pacotes. Além disso, 20% dos
: pacotes vendidos eram do tipo especial e 75% de toda a
! receita obtida foi proveniente da venda de pacotes comuns.

apresenta as notas N., N, e N,, para cada um dos cinco .
P vz 2 P : Qual era o preco, em real, do pacote especial?

: @ 360
@ 400
! @ 420
: ® 525
: @ 600

QUESTAO 180

De 2016 a 2020, uma montadora de veiculos produziu

: cinco tipos de carros: hatch, seda, picape, SUV e
i esportivo. O gréafico apresenta os numeros, em centenas
: de unidades, da producédo anual de veiculos de cada tipo
i nessa montadora, ao longo do periodo citado.

Numero de veiculos produzidos, por tipo, de 2016 a 2020
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